

触摸时代脉动 抒写江淮气象

——全省新闻战线“新春走基层”活动综述

■ 本报记者 张理想

记录党委和政府为群众办实事的实际行动,见证各条战线拼搏奋进的火热场景,定格基层群众欢度春节的幸福笑容……自1月17日起,作为迎接党的二十大主题宣传的重要开篇,全省新闻战线深入开展“新春走基层”活动。从淮北到江南,一支支采访小分队下田间、入社区、进企业、宿农家,切实增强脚力、眼力、脑力、笔力,不断推出沾泥土、带露珠、冒热气的优秀新闻作品,全面展示江淮大地欣欣向荣、人民群众安居乐业的美好景象,生动反映城乡喜庆安康、团结奋进的新春气象。

直击第一线,捕捉时代风景

群众遇到急事找谁办?碰到难事怎么办?安徽日报政治新闻中心记者范孝东跟踪上海刘女士在合肥为母亲快速办理身份证件的经历,用一篇《“办不成”窗口办成事》记录合肥市蜀山区政务服务大厅设立“办不成”反映窗口,专门受理和解决企业和群众“疑难杂症”的务实新风,受到读者广泛关注。“只有深入基层才能发现新闻,只有到达一线才能抓到‘活鱼’。”“新春走基层”,让我感受到各级党委和政府为群众办实事的决心、为群众解难题的行动。”范孝东深有感触地说。

年年走基层,岁岁有新事。安徽日报向全体采编人员发出“新春走基层”总动员令。

喜迎全国两会特别报道·代表委员履职故事

让技能人才成为“香饽饽”

——访全国人大代表杨杰

■ 本报记者 范孝东

“我国是个技工大国,技能人才已经超过2亿人,占就业总量的26%。但是,高技能人才仅5000万人,占技能人才总量28%,这与德国、日本等制造强国高技能人才50%的占比有很大差距。”提起技能人才话题,全国人大代表、淮北矿业集团煤电技师学院高级工程师杨杰有很多

工会送岗位 乐业在江淮

当前,“工会送岗位 乐业在江淮”全省工会就业援助行动,正在我省各地开展。2月19日上午,淮北市总工会“工会送岗位 乐业在江淮”新就业形态劳动者专场招聘会,在该市职工服务中心举办。来自淮北市60余家快递、家政、网约车等企业参加了招聘活动。

本报通讯员 张锋 摄



2月19日,宿州市总工会“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助专场招聘会,在宿州吾悦广场举行。招聘会采取线上线下相融合的方式进行,埇桥区及市属园区的80家用人单位提供2000余个就业岗位,吸引2万余名求职者现场参与活动。

本报通讯员 丁辉 摄

·推动三次产业高质量协同发展·

“望天田”变“高产田”

■ 本报记者 武长鹏
本报通讯员 韩璞

开春不久,田野中寒风扑面。2月16日,记者来到利辛县巩店镇魏硕村的优质小麦种植基地,种植大户李天堂正在操作无人植保机喷施除草剂。他流转的400余亩“望天田”,已全部变成“高产田”。

“过去,我承包的这片地地势低洼,排灌能力不行,雨天怕水淹,晴天怕受干,种地收成全看天。”李天堂说,“现在高标准农田项目建成后,水源近了,田头就有水井。”顺着李天堂手指的方向,记者看到附近有4口水井。据介绍,每口井有35米深,可以直接取水灌溉。

利辛县农业农村局局陈华告诉记者,2019年以来,该县整合资金进行打井、建桥、通电、建涵、疏浚、修路等基础设施

建设,实施高标准农田改造103.55万亩,新增耕地面积9380亩,为建设优质、高产、稳产、节水、高效农田奠定良好基础。

“用电设施、喷头一应俱全,刷下电卡就能实现浇水、施肥,当田里需要浇水和施肥的时候,我一个人就能操作灌溉设施,别提多方便了。”李天堂对记者说,以前小麦亩产最高不超过450公斤,最低甚至不到400公斤。2021年丰收时,得益于高标准农田建设,400亩小麦亩均产量超过500公斤,每亩增收超过100元,总增收超过4万元。

利辛县农业农村局局陈华告诉记者,2019年以来,该县整合资金进行打井、建桥、通电、建涵、疏浚、修路等基础设施

建设,实施高标准农田改造103.55万亩,新增耕地面积9380亩,为建设优质、高产、稳产、节水、高效农田奠定良好基础。

“老李,忙什么呢?”“牛粪发酵好了,我在装车准备运到地里呢。”在利辛县孙庙乡亚锋家庭农场,李亚锋手中活不停,扭头和乡农技站长周鹏聊着。

周鹏告诉记者,李亚锋的家庭农场以前种植的小麦基本都施用化肥,种植成本高,效益一般,而且养殖场里的牛粪也带来一定的环境问题。后来,孙庙乡政府鼓励该乡家庭农场把高标准农田用好管护好,通过发展循环农业、有机种植、生态养殖,提高土壤有机质含量,增强肥料,激活土地生产力。

郭强赴芜湖市开展“新春访万企、助力解难题”活动 真情实感服务企业 真心实意解决问题

本报讯(记者 沈官石)2月18日—19日,省委常委、省委宣传部部长郭强赴芜湖市开展“新春访万企、助力解难题”活动,通过上门走访、现场办公、参加畅聊早餐会等形式面对面听取意见、了解诉求,强调要坚持问题导向、需求导向和企业满意导向,实打实帮助企业解决困难和问题。

现场办公指出,要坚持一线办公、靠前服务,广泛听取意见建议,准确掌握涉企服务及企业生产经营中的困难和问题,研究对策、限时解决、跟踪督办,确保

企业发展诉求事事有回音、件件有着落。要坚持把企业的事当成自己的事,把企业的困难当作自己的困难,真情实感为企业着想,真心实意为企业解难,举一反三优化政策,促进市场主体提质增量增效。要持续深化“放管服”改革,提升政务服务效能,统筹惠企政策落实,创优人才发展环境,营造浓厚舆论氛围,全面激发市场主体活力,不断提高要素集聚力、投资吸引力和综合竞争力。

此次活动提前3天向社会公示,现场组成4个工作组,共接待50家企业。

中国工业互联网研究院安徽分院落户合肥

本报讯(记者 汪国梁)2月18日下午,中国工业互联网研究院安徽分院暨国家工业互联网大数据中心安徽分中心签约仪式在合肥举行。工信部副部长徐晓兰、副省长何树山见证签约。

根据框架协议,中国工业互联网研究院、省经信厅、省通信管理局、合肥市将围绕共建国家工业互联网大数据中心安徽分中心、共建工业互联网产业创新集聚区等开展深入合作。

近年来,我省着力打造工业互联网

创新发展新高地,加快产业数字化转型升级。安徽分院、分中心落户合肥,将进一步完善全省工业互联网发展生态,引导创新链与产业链布局优化。作为推动工业互联网创新发展的主要支撑,安徽分院、分中心将以数据赋能为根本任务,在政府、企业、行业间发挥桥梁和纽带作用,打造工业互联网协同创新生态体系,促进工业互联网领域资源整合与融通发展,持续提升工业互联网创新能力,推动我省制造业数字化、网络化、智能化转型。

把企业的困难当作自己的困难

本报讯(通讯员 师实)根据省委统一安排,2月18日,副省长王翠凤赴铜陵市开展“新春访万企、助力解难题”活动,并在狮子山高新技术产业开发区现场办公,现场接待11批企业负责人,面对听取意见、了解诉求,帮助解决实际困难和问题。

对此,杨杰专门进行了深入调研,并撰写了一份详细的报告。在报告中,他提出了完善技术工人成长机制、加大对一线技术创新的奖励力度、建立技术人才常态化培养学习制度等10项建议。

“只有让大家看到技术工人岗位有

真正实现方案目标,必须让相关政策真正落地。”杨杰表示。

对此,杨杰专门进行了深入调研,并撰写了一份详细的报告。在报告中,他提出了完善技术工人成长机制、加大对一线技术创新的奖励力度、建立技术人才常态化培养学习制度等10项建议。

“只有让大家看到技术工人岗位有前景,才会有更多人加入到技术工人队伍中来,并愿意扎根一线钻研技术。”杨杰告诉记者,这两天,他正在对调研报告作进一步修改完善,把收集到的工人心声写入今年全国人代会的代表建议中。

稳定企业预期,稳固发展根基。

现场办公强调,对企业反映的每一个问题,都要坚持清单化、闭环式管理,限时解决,跟踪督办,及时反馈。要组织开展营商环境问题大起底,全面摸排问题,分类分层解决问题。要举一反三健全长效机制,畅通企业诉求反映通道,全面推进公共政策兑现,着力创建一流营商环境,促进市场主体提质增量增效。要着力构建亲清新型政商关系,在清爽的前提下亲近企业家,以政府有为的姿态让企业家心无旁骛谋发展。

现场办公解难题 为企服务优环境

本报讯(通讯员 明生)根据省委统一部署,2月17日,副省长杨光荣在淮北市杜集经济开发区开展“新春访万企、助力解难题”现场办公活动,利用半天时间随机接待企业负责人,并主持召开企业反映问题和诉求交办会。

此次现场办公提前3天向社会公示、预约登记,不阻拦、不筛选,现场接待采取“1+N”形式,组成4个接待组,逐一接待企业。接待组认真倾听反映的每一个问题、每一个困难、每一项诉求,详细

询问了解有关情况,研究提出解决办法。

现场交办会强调,要认真落实全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神,坚持问题导向,切实帮助企业解决实际问题。要用心用情倾听,把诉求接下来,把问题搞清楚,实行清单化、闭环式管理,坚持依法依规合情合理,能够解决的抓紧解决,应当解决但有难度的要创造条件尽量支持,不符合政策或确因客观原因无法解决的做好解释说明,努力营造让企业满意的环境。

·中央媒体看安徽·《人民政协报》2月19日头版头条报道

协商“亭”好

——安徽省滁州市政协协商民主的探索实践

本报讯 2月19日,《人民政协报》头版头条刊发《协商“亭”好——安徽省滁州市政协协商民主的探索实践》。报道滁州市政协将《醉翁亭记》中“忧民所忧,乐民所乐”的思想和“人民政协为人民”的政协情怀深度相融,丰富着“协商于民,协商为民”的文化内涵。



扫码
阅读

用好“关键一招”激活高质量发展动力

(上接1版)

破解痛点 改革为市场主体优环境增动力

改革,在于制度的改进调整,更好地激发发展活力。今年,我省将以全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神为指引,聚焦体制机制、营商环境等重点领域深化改革,破解一批痛点、堵点、难点,努力打造便利、公开、透明的市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

制度改革的最终目的,是要破除阻力、优化环境,更好地解放发展生产力。目前,我省制定出台《关于创建一流营商环境的意见》《关于促进市场主体提质增量增效的意见》两项政策,提出了“十做到”“十严禁”等措施,将用2年到3年时间,

全省营商环境与先进地区差距显著缩小,涉企历史遗留问题基本清零,市场主体获得感明显提升,第三方调查市场主体满意度高于95%,国家营商环境评价中70%以上指标达到全国标杆水平。

让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。“市场主体是经济发展

现代化美好安徽提供强大动力。